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I. ZAWARTOŚĆ OPRACOWANIA: 
 

a) podstawa opracowania 
b) zagospodarowanie działki 
c) warunki techniczne przebudowy i zabezpieczenia sieci gazowej, wydane przez Oddział Zakład 

Gazowniczy w Jaśle pismem znak PSGJA.ZMSZ.763A.068.981387.1.20 z dnia 23.03.2020 
d) opis techniczny 
e) informacja BIOZ 
f) oświadczenie projektanta 
g) uprawnienia projektanta i zaświadczenie o przynależności do izby samorządu zawodowego 
h) protokół z narady koordynacyjnej 
 
Rysunki 
1. Projekt zagospodarowania terenu. Skala 1:500 - nr PZT 01 
2. Plan sytuacyjny przebudowy gazu. Skala 1:500 – nr PZ-01A 
3. Profil przebudowy gazociągu. Skala 1:100/200 - nr G.02 
4. Szczegół zabezpieczenia proj. sieci gazowej. Szczegół ułożenia gazociągu w gruncie. - nr G.03 
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II. PODSTAWA OPRACOWANIA  
1. Rozporządzenie Ministra Gospodarki z dnia 26.04.2013r. w sprawie warunków technicznych, jakim 

powinny odpowiadać sieci gazowe i ich usytuowanie (Dz.U. 2013 poz. 640). 
2. Ustawa z dnia 7-07-1994 Prawo Budowlane (Dz.U.2019.0.1186 z późn. zm.). 
3. Rozporządzenie Ministra Infrastruktury i Budownictwa z dnia 17 listopada 2016 r. w sprawie sposobu 

deklarowania właściwości użytkowych wyrobów budowlanych oraz sposobu znakowania ich znakiem 
budowlanym (Dz.U. 2016 poz. 1966). 

4. Rozporządzenie Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej w sprawie warunków technicznych, jakim 
powinny odpowiadać drogowe obiekty inżynierskie i ich usytuowanie z dnia 30.05.2000 r. (Dz. U. nr 63 
poz. 735 z późniejszymi zmianami). 

5. Obwieszczenie Ministra Infrastruktury i Budownictwa z dnia 23 grudnia 2015 r. w sprawie ogłoszenia 
jednolitego tekstu rozporządzenia Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej w sprawie warunków 
technicznych, jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie (Dz.U. 2016 poz. 124). 

6. Rozporządzenie Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej z dnia 25.04.2012 w sprawie 
szczegółowego zakresu i formy projektu budowlanego – (Dz. U. 2012 poz. 462 z późn. zm.). 

7. Rozporządzenie Ministra Infrastruktury 22-09-2015 zmieniające rozporządzenie w sprawie 
szczegółowego zakresu i formy projektu budowlanego –Dz. U. 2015 poz. 1554). 

8. Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 12.04.2002r.; w sprawie warunków technicznych, jakim 
powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz. U. 2019 poz. 1065). 

9. Rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 06.02.2003 r. – w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy 
podczas wykonywania robót budowlanych ( Dz. U. 2003 nr 47– poz. 401). 

10. Rozporządzeniu Ministra Gospodarki z dnia 28 grudnia 2009 w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy 
przy budowie i eksploatacji sieci gazowych oraz uruchomieniu instalacji gazowych gazu ziemnego (Dz. 
U.2010 nr 2 poz. 6). 

11. Obowiązujące w PSG „Zasady projektowania gazociągów stalowych niskiego i średniego ciśnienia oraz 
gazociągów polietylenowych”. 

12. Obowiązujące w PSG „Zasady budowy, technologii zgrzewania i napraw polietylenowych sieci 
gazowych”. 

13. Obowiązujące w PSG „Zasady budowy, technologii spajania i napraw stalowych sieci gazowych”. 
14. Standardy Techniczne Izby Gospodarczej Gazownictwa:  
− ST-IGG-1001 – Gazociągi. Oznakowanie trasy gazociągów. Wymagania ogólne. 
− ST-IGG-1002 – Gazociągi. Oznakowanie ostrzegające i lokalizacyjne. Wymagania i badania. 
− ST-IGG-1003 – Gazociągi. Słupki oznaczeniowe i oznaczeniowo-pomiarowe. Wymagania i badania. 
− ST-IGG-1004 – Gazociągi. Tablice orientacyjne. Wymagania i badania. 
− ST-IGG-1101 – Połączenia PE/stal dla gazu ziemnego wraz ze stalowymi elementami do włączeń oraz 

elementami do przyłączeń. 
− ST-IGG-0301 – Próby ciśnieniowe gazociągów z PE o maksymalnym ciśnieniu roboczym do 0,5 MPa 

włącznie. 
15. Pomiary w terenie. 
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III. ZAGOSPODAROWANIE DZIAŁKI 
 

1. Przedmiot inwestycji 
Niniejszy projekt obejmuje swym zakresem przebudowę oraz zabezpieczenia sieci gazowej średniego 
ciśnienia w związku z planowaną budową budynku Sadu Rejonowego i Prokuratury Rejonowej przy ul. 
Gisgesa w Nisku. 
Projektuje się: 

• przebudowę sieci gazowej S/C - na odcinku gs1-gs2-gs3-gs4 jak niżej: 
- stan istniejący: 

odcinek średnica materiał długość 
1 - 2 DN25 stal 45m 
3 - 4 DN40 stal 10m 

- stan docelowy: 
odcinek średnica materiał długość 

gs1 - gs2 dn63x5,8mm PE100 RC typ 2, SDR 11 16,8m 
gs2 – gs3 dn63x5,8mm PE100 RC typ 2, SDR 11 65,6m 
gs3 - gs4 dn63x5,8mm PE100 RC typ 2, SDR 11 9m 

 
• zabezpieczenie projektowanej sieci gazowej dn63 rurami osłonowymi PE100 RC typ 2, SDR17: 

- R01: Dz=125x7,4mm o długości L=9,5m; 
- R01: Dz=125x7,4mm o długości L=17,0m; 
- R01: Dz=125x7,4mm o długości L=10,0m; 
- R01: Dz=125x7,4mm o długości L=8,0m. 

 
2. Istniejący stan zagospodarowania działki 
Teren będący przedmiotem inwestycji jest położony w centralnej części miejscowości Nisko, gmina Nisko, przy 
ul. Gisgesa 1, dz. nr 3618/2, 3612/2, 3623/1, 3623/2. Teren sąsiaduje z innymi niezabudowanymi i 
zabudowanymi działkami, a ze wschodu przylega do drogi dojazdowej.   
 
3. Projektowane zagospodarowanie działki 
Projekt zagospodarowania terenu obejmuje zmiany wynikające z przebudowy istniejącej i zabezpieczenia 
projektowanej sieci gazowej zgodnie z częścią graficzną opracowania. 
Zgodnie z warunkami technicznymi, zaprojektowano przebudowę istniejącej sieci gazociągu średniego 
ciśnienia o średnicach DN25 na odcinku 1-2 oraz DN40 na odcinku 3-4. Projektuje się zabezpieczenie 
odcinków przebudowywanego gazociągu przebiegającego pod projektowanymi zjazdami, zgodnie z opisem  
w dalszej części niniejszego opracowania. 
Miejsce włączeń przebudowywanego odcinka gazowego do gazociągu istniejącego oraz przebieg trasy został 
pokazany na planie zagospodarowania terenu w skali 1:500 oznaczone jako punkty gs1 i gs4. 
Trasa projektowanego gazociągu została tak zaprojektowana, aby nie kolidowała z istniejącą zabudową oraz 
tak by zminimalizować ilość skrzyżowań z przeszkodami terenowymi, uzbrojeniem podziemnym terenu, 
istniejącym i projektowanym.  
 
4. Ochrona zabytków 
Działki przez, które przebiega projektowany gazociąg nie są wpisane do rejestru zabytków i nie podlegają 
ochronie. 
 
5. Tereny górnicze 
Trasa projektowanego gazociągu nie przebiega przez tereny górnicze. 
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6. Ochrona środowiska 
Zgodnie z Rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć 
mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. 2016 poz. 71) przedmiotowa inwestycja nie jest 
zaliczana do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko (par.3 ust.1 pkt 33). 

Opinia geotechniczna – charakterystyka ogólna: 

Morfologicznie teren jest płaski, a rzędne oscylują wokół 159 m n.p.m.  

W ramach zleconych prac geologicznych wykonane zostały wszystkie przewidziane prace umożliwiające 
rozpoznanie warunków geotechnicznych podłoża budowlanego dla projektowanego budynku. 
Przeprowadzone prace  umożliwią prawidłowe zaprojektowanie posadowienia, oszacowanie zakresu robót  
i ich kosztów ze względu na warunki geologiczne i geotechniczne w następnych etapach projektowanej 
inwestycji w fazie opracowywania dokumentacji projektowej.  
Analizując wykonane prace stwierdzono utwory o charakterze niespoistym wykształcone w postaci piasków 
drobnych w stanie średniozagęszczonym.   
W trakcie wiercenia otworów badawczych zaobserwowano czwartorzędowe swobodne zwierciadło wód 
podziemnych stabilizujące się na głębokości 3,1-3,3 m p.p.t.  
Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej z dnia 25.04.2012 r. „W 
sprawie ustalania  geotechnicznych  warunków  posadawiania obiektów budowlanych”. Na omawianym terenie 
występują „proste warunki gruntowe”. Ze względu na swoją konstrukcję, zgodnie z powyższym  
rozporządzeniem  zostaje zaliczony do drugiej kategorii geotechnicznej.  
W związku z tym, że w badanym podłożu nie stwierdzono utworów słabonośnych i nienośnych, nie mają one 
wpływu na przenoszenie obciążeń. Nawiercone utwory rodzime stanowią nośne podłoże, na którym może  
zostać posadowiony budynek.   
Nad jakością robót ziemnych będzie czuwał Kierownik budowy oraz  ewentualnie wyznaczony przez Inwestora 
Inspektor nadzoru inwestorskiego. Na czas trwania prac ziemnych należy ustanowić nadzór geologiczny. 
Zadaniem nadzoru w  trakcie prowadzenia robót budowlanych będzie m.in. ocena  zgodności  rzeczywistych 
warunków geotechnicznych w podłożu oraz w razie potrzeby wykonania dodatkowych badań gruntów  
w zakresie niezbędnym do określenia warunków geotechnicznych.  
 
7. Strefa kontrolowana 
Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Gospodarki z dnia 26.04.2013r. w sprawie warunków technicznych, 
jakim powinny odpowiadać sieci gazowe i ich usytuowanie (Dz.U. 2013 poz. 640) przy zbliżeniach 
gazociągów do elementów uzbrojenia terenu odległość między powierzchnią zewnętrzną ścianki 
gazociągu i skrajnymi elementami uzbrojenia terenu powinna wynosić - nie mniej niż 0,4 m, a przy 
skrzyżowaniach – nie mniej niż 0,2 m. 
Zgodnie z powyższym Rozporządzeniem dla projektowanego gazociągu ustala się na okres eksploatacji 
gazociągu, strefę kontrolowaną tj. obszar wyznaczony po obu stronach osi gazociągu, którego linia środkowa 
pokrywa się z osią gazociągu, w którym przedsiębiorstwo energetyczne zajmujące się transportem gazu 
ziemnego podejmuje czynności w celu zapobieżenia działalności mogącej mieć negatywny wpływ na trwałość  
i prawidłowe funkcjonowanie gazociągu. Szerokość strefy kontrolowanej dla projektowanego gazociągu 
wynosi 1 m. W strefie kontrolowanej nie należy wznosić obiektów budowlanych, urządzać stałych składów 
i magazynów, sadzić drzew oraz podejmować działał mogących spowodować uszkodzenia gazociągu podczas 
jego użytkowania. 
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IV. OPIS TECHNICZNY 
 

1. Dane ogólne 
Paliwem gazowym transportowanym będzie gaz ziemny wysokometanowy rodzina E o jakości zgodnej  
z PN-C-04753. 
 
Projektowany jest gazociąg prowadzony wg trasy zgodnie z części graficzną opracowania tj: 

• sieć gazowa S/C na odcinku gs1-gs2-gs3-gs4 wykonana z rur do gazu PE100 RC typ 2, SDR 11, 
Dz=63x5,8 mm o długości L~91 m. 

 
Stosować rury polietylenowe wg norm PN-EN 1555-1-3 „Systemy przewodów rurowych z tworzyw sztucznych 
do przesyłania paliw gazowych”. Głębokość posadowienia sieci gazowej powinna być taka, aby zachowana 
odległość pionowa od górnej ścianki rury do powierzchni terenu min. 0,8-1,2 m.  

 
2. Skrzyżowania z przeszkodami terenowymi – istniejącymi i projektowanymi 
Projektowany gazociąg krzyżuje się w czterech miejscach z projektowanymi wjazdami. Przejścia pod drogami 
należy zabezpieczyć rurami osłonowymi PE100 RC typ 2, SDR17: 

- R01: Dz=125x7,4mm o długości L=9,5m; 
- R02: Dz=125x7,4mm o długości L=17,0m; 
- R03: Dz=125x7,4mm o długości L=10,0m; 
- R04: Dz=125x7,4mm o długości L=8,0m. 
 

Przykrycie projektowanego gazociągu - pod projektowanym terenem najazdowym należy zachować odległość 
pionową od ich powierzchni min. 1,0m oraz min. 0,5m do dolnej warstwy ich podbudowy. 
Nawierzchnia nad gazociągiem (w pasie o szerokości min. 3,0m, gdzie linia środkowa pokrywa się z osią 
gazociągu) powinna być nieutwardzona lub utwardzona łatwo rozbieralna, przepuszczająca gaz, wykonana 
na zagęszczonej podsypce piaskowej lub piaskowo-żwirowej bez dodatku cementu. Odległość pionowa od 
rury osłonowej do dna rowu przydrożnego powinna wynosić nie mniej niż 0,5m. 
Siec gazową układać w odległości poziomej min. 0,5m od elementów uzbrojenia podziemnego, obiektów 
budowlanych, urządzeń budowlanych, krawędzi jezdni, krawężników, obrzeży betonowych, krawędzi skarp 
przydrożnych oraz krawędzi rowów drogowych. 
Długość rury osłonowej powinna być sumą szerokości przekroczenia i odcinków występujących po obu 
stronach drogi poza podstawę nasypu lub początek skarpy wykopu na taką odległość, aby nie uszkodzić 
nasypów i skarp. Końce rur osłonowych wyprowadzić min. 0,5m na stronę od obrysu jezdni wraz z ciągami 
pieszo-rowerowymi i skarp/cieku wodnego. 
 
3. Skrzyżowania z istniejącym i projektowanym uzbrojeniem podziemnym 
Na trasie przebudowywanego odcinka gazociągu występować będą skrzyżowania z istniejącymi oraz 
projektowanymi elementami uzbrojenia podziemnego, takimi jak: 
- kanalizacja deszczowa, 
- kable elektryczne, 
- instalacja teletechniczna. 
Wszystkie ewentualne skrzyżowania z uzbrojeniem podziemnym należy wykonać zgodnie 
z Rozporządzeniem Ministra Gospodarki z dnia 26.04.2013r. w sprawie warunków technicznych, jakim 
powinny odpowiadać sieci gazowe i ich usytuowanie (Dz.U. 2013 poz. 640) oraz obowiązującym w PSG 
„Zasadami projektowania gazociągów oraz budowy, technologii zgrzewania i napraw polietylenowych sieci 
gazowych”. Przy skrzyżowaniu gazociągu z uzbrojeniem podziemnym, należy zachować odległość pomiędzy 
powierzchnią zewnętrzną gazociągu i skrajnymi elementami uzbrojenia - nie mniej niż 0,2 m. Kąt 
skrzyżowania nie będzie mniejszy niż 60°. 
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4. Wykonawstwo 
Technologia wykonania w tym sposób łączenia materiału powinny być zgodnie z obowiązującymi przepisami 
oraz zasadami obowiązującymi w Zakładzie: 

− Obowiązujące w PSG „Zasady projektowania gazociągów stalowych niskiego i średniego ciśnienia 
oraz gazociągów polietylenowych” 

− Obowiązujące w PSG „Zasady budowy, technologii zgrzewania i napraw polietylenowych sieci 
gazowych” 

Wykonawca przed przystąpieniem do prac, przedstawi w Gazowni komplet dokumentów, potwierdzających 
możliwość stosowania w budownictwie użytych do przebudowy gazociągu materiałów, zgodnie  
z obowiązującymi przepisami. W szczególności – świadectwa odbioru materiałów, certyfikaty, deklaracje 
zgodności oraz zatwierdzone karty technologiczne zgrzewania/spawania.  
 
4.1. Czynności przygotowawcze 
4.1.1. Sprawdzenie kwalifikacji spawaczy rur stalowych i zgrzewaczy rur PE 
Przed rozpoczęciem robót, kierownik robót i inspektor nadzoru zobowiązani są do sprawdzenia zakresu  
i aktualności uprawnień kwalifikacyjnych zgrzewaczy rur polietylenowych i spawaczy rur stalowych zgodnie  
z kartami technologicznymi spawania i zgrzewania zatwierdzonymi przez Oddział Zakład Gazowniczy  
w Jaśle. 
 
4.1.2. Wytyczenie trasy gazociągu 
Wytyczenie trasy gazociągu powinno być wykonane przez uprawnionego geodetę. Wszelkie uzbrojenie 
podziemne i nadziemne powinno być zlokalizowane i oznakowane w terenie. Z wytyczenia geodezyjnego 
trasy powinny być sporządzone szkice geodezyjne, z których jeden komplet należy przekazać wykonawcy 
robót. 
 
4.1.3. Przekazanie placu budowy 
Przekazanie placu budowy powinno odbyć się z udziałem kierownika robót, inspektora nadzoru, geodety, 
przedstawiciela Gazowni/Oddziału Zakład Gazowniczy w Jaśle. Z przekazania placu budowy powinien być 
sporządzony protokół. 
 
4.1.4. Inwentaryzacja geodezyjna robót 
Rurociąg i wszystkie podziemne elementy uzbrojenia gazociągu muszą być inwentaryzowane bezpośrednio 
w wykopie przed zasypaniem. Oprócz inwentaryzacji w zakresie niezbędnym dla opracowania mapy 
uzbrojenia, wymagane jest opracowanie szkiców pomiarowych z domiarami polowymi wszystkich elementów 
gazociągowych tj.: armatury, trójników, kolan, rur osłonowych. W przypadku gazociągów z tworzyw 
sztucznych, wymagane jest również naniesienie na szkicach miejsc połączeń mufowych. Wykonawca 
przekaże w/w dane również w postaci elektronicznej (wykaz współrzędnych punktów).  
 
4.1.5. Roboty ziemne 
Roboty ziemne związane z przebudową gazociągu winny być prowadzone zgodnie z: 

− normą PN-B-06050, 
− Rozporządzeniu Ministra Infrastruktury z dnia 6.02.2003 r. – w sprawie bezpieczeństwa i higieny 

pracy podczas wykonywania robót budowlanych (Dz.U.2003 nr 47 poz. 401). 
W zależności od stanu uzbrojenia technicznego terenu ustala się sposób prowadzenia prac – ręcznie lub 
mechanicznie: 

−  mechanicznie wykonywać można wykopy na terenach nieuzbrojonych lub uzbrojonych, 
posiadających wiarygodne i aktualne podkłady geodezyjne, ewentualnie rozpoznane wykopami 
poszukiwawczymi, 

−  ręcznie w pobliżu i na skrzyżowaniu z uzbrojeniem podziemnym oraz pogłębianie wykopów 
poszukiwawczych. 
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Minimalna szerokość wykopu winna wynosić 0,2 m + DN, a na łukach min. 0,6 m + DN. W przypadku 
konieczności wejścia pracownika do wykopu w celu wykonania prac montażowych, szerokość wykopu należy 
zwiększyć tak, aby zapewnić możliwość swobodnego wykonania pracy. Dno wykopu należy zniwelować po 
dokładnym oczyszczeniu z kamieni, korzeni i podobnych części stałych. Na całej długości projektowanej 
przebudowy wykonać wykop o głębokości pozwalającej na nakrycie gazociągu w przedziale od 0,8 ÷ 1,1 m, 
tak aby ułożony w nim przyłącz przylegał do jego dna. Na nierównościach i warstwach skalnych wykonać 
podsypkę piaskową o grubości min. 0,1 m. Odpowiednio połączone elementy przyłącza opuścić do 
przygotowanego wykopu i zasypać warstwami piasku o grubości 0,1 m do 0,15 m ubijając poszczególne 
warstwy. Pierwszą warstwą powinien być piasek lub ziemia pozbawiona kamieni i zanieczyszczeń. Ostatnią 
warstwę powinien stanowić humus zdjęty podczas prowadzenia wykopów. Gazociąg ułożony w ziemi należy 
oznakować w sposób podany w dalszej części opracowania. Zasypywanie ułożonego w wykopie gazociągu 
należy przeprowadzić przy możliwie najniższych dodatnich temperaturach otoczenia, celem zminimalizowania 
naprężeń termicznych w trakcie eksploatacji sieci gazowej. Wskazane jest luźne układanie gazociągu 
w wykopie, aby zapewnić kompensację odkształceń termicznych. Przed całkowitym zasypaniem sporządzić 
inwentaryzację geodezyjną.  
 
4.1.6. Wymagania jakościowe dotyczące materiałów stalowych 
Rury stalowe przewodowe stosowane do budowy przyłącza gazowego średniego i niskiego ciśnienia 
powinny być wykonane bez szwu (S) o normatywnej granicy plastyczności Re≥265 N/mm2.  

− wg normy: PN-EN ISO 3183 Przemysł naftowy i gazowniczy -- Rury stalowe do rurociągowych 
systemów transportowych – gatunek stali nie gorszym niż L290.  

− Dla średnic do (Dz 33,7 mm włącznie) dopuszcza się rury wg normy PN-EN 10216 Rury stalowe bez 
szwu do zastosowań ciśnieniowych - Warunki techniczne dostawy – gatunek stali nie gorszy niż 
P265. 

Kształtki stalowe (tj. kolana hamburskie, trójniki, zwężki redukcyjne) należy stosować wg normy PN-EN 
10253-1 – „Kształtki stalowe do przyspawania doczołowego”. Parametry mechaniczne elementów kształtnych 
(gatunek stali, grubość ścianki) powinny odpowiadać właściwością materiałowym rur przewodowych. 
Przejście PE-stal połączenie wg standardu IGG ST-IGG-1101. Długość części stalowej złączki PE-stal nie 
powinna być krótsza niż 30 cm. 
 
Dla połączeń spawanych zgodnie z normą PN-EN 12732+A1 określa się kategorię wymagań jakościowych B 
– obowiązują w zakresie 100% badania wizualne – poziom jakości badań C. 
Na wszystkie elementy stalowe obowiązują dokumenty zgodne z normą PN-EN 10204 Wyroby metalowe -- 
Rodzaje dokumentów kontroli. 
 
4.1.7. Oznakowanie trasy 
Oznakowanie trasy gazociągu należy wykonać zgodnie z standardami IGG: ST-IGG-1001, ST-IGG-1002, ST-
IGG-1003, ST-IGG-1004. Znakowanie trasy należy stosować dla informowania użytkownika o przebiegu  
w terenie oraz położeniu elementów uzbrojenia gazociągów. Po opuszczeniu rury przewodowej do wykopu 
należy bezpośrednio na niej (ok. 0,05 m nad rurociągiem) umieścić drut lokalizacyjny DY 2,5 mm2. Po 
przysypaniu jej ziemią o grubości ok. 0,3 m ÷ 0,4 m nad gazociągiem należy ułożyć taśmę ostrzegawczą z 
tworzywa sztucznego koloru żółtego według ST-IGG-1002. Taśma ta służyć będzie do oznakowania 
gazociągu pod ziemią i chronić go przed ewentualnym uszkodzeniem mechanicznym w czasie prowadzenia 
jakichkolwiek prac ziemnych w bezpośrednim sąsiedztwie gazociągu. Drut lokalizacyjny umożliwi przyszłą 
lokalizację sieci gazowej wykonanej z rur polietylenowych.  
 
4.1.8. Izolacja podziemnych elementów stalowych 
Powłoki izolacyjne elementów stalowych zgodnie należy wykonać zgodnie z PN-EN 12068 Ochrona 
katodowa -- Zewnętrzne powłoki organiczne stosowane łącznie z ochroną katodową do ochrony przed 
korozją podziemnych lub podwodnych rurociągów stalowych. Taśmy i materiały kurczliwe. Minimalna klasa 
izolacji B30 dla gazociągów, dla podziemnej armatury zaporowej masa plastyczna klasa A30. Elementy 
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stalowe sieci gazowych wychodzące ponad powierzchnię gruntu należy zabezpieczyć systemem taśmowym 
odpornym na promieniowanie UV. Powierzchnia przed izolowaniem winna być piaskowana lub ręcznie 
czyszczona do 2 klasy czystości zgodnie z PN-EN ISO 8501 lub wg zaleceń producenta izolacji.  
Badanie izolacji części stalowej gazociągu przeprowadzić poroskopem wysokonapięciowym zgodnie 
z Rozporządzeniem Ministra Gospodarki z dnia 26.04.2013r. w sprawie warunków technicznych, jakim 
powinny odpowiadać sieci gazowe i ich usytuowanie (Dz. U. 2013 poz. 640).  
 
4.2. Próba ciśnieniowa (łączona próba szczelności i wytrzymałości)  
Po ułożeniu rur w wykopie należy wykonać próbę ciśnieniową. Przyłącz przy założonym max. ciśnieniu 
roboczym równym lub mniejszym do 0,5 MPa, powinien być poddany próbie pneumatycznej szczelności 
powietrzem lub gazem obojętnym o ciśnieniu nie niższym od iloczynu współczynnika 1,5 i maksymalnego 
ciśnienia roboczego a jednocześnie większym co najmniej o 0,2 MPa od ciśnienia roboczego.  
Ciśnienie próby: 0,75 MPa  
Próbę ciśnieniową należy wykonać zgodnie z standardem ST-IGG-0301 - Próby ciśnieniowe gazociągów  
z PE o maksymalnym ciśnieniu roboczym do 0,5 MPa włącznie. 
 
Dla odcinka sieci gazowej i przyłącza należy obliczyć czas trwanie próby wg wzoru: 

tps = 1 h/m3 x Vgeo, [h] 
Czas trwania próby powinien wynosić nie mniej niż 2 h, zaokrąglając w górę do 0,5 h. 
Przyjęto czas próby równy 2 h. 
 
Gazociąg należy uznać za zgodny z wymaganiami dotyczącymi wytrzymałości mechanicznej i szczelności, 
jeżeli po zakończeniu próby nie stwierdzi się bezwzględnego spadku ciśnienia ∆p większego niż 5 kPa oraz 
nie stwierdzi się nieprawidłowości (dotyczy próby z zastosowaniem rejestratora) na wykresie wartości 
ciśnienia w funkcji czasu. Bezpośrednio przed próbą gazociąg powinien być oczyszczony z wykorzystaniem 
powietrza sprężonego w gazociągu do ciśnienia ok. 0,4 MPa. 
Dla przyłączy o średnicy mniejszej niż DN63 i/lub długości mniejszej niż 100 m dopuszcza się rezygnację  
z ciągłej rejestracji wartości ciśnienia próby.  
 
5. Wytyczne w zakresie bezpieczeństwa i higieny pracy przy budowie gazociągów 
Przy pracach związanych z przebudową gazociągu, wszyscy zatrudnieni pracownicy obowiązani są do 
przestrzegania szczegółowej instrukcji BHP opartej w szczególności na: 

− Rozporządzeniu Ministra Infrastruktury z dnia 6.02.2003 r. – w sprawie bezpieczeństwa i higieny 
pracy podczas wykonywania robót budowlanych (Dz.U. Nr 47 poz. 401).  

− Rozporządzeniu Ministra Gospodarki z dnia 28 grudnia 2009 w sprawie bezpieczeństwa i higieny 
pracy przy budowie i eksploatacji sieci gazowych oraz uruchomieniu instalacji gazowych gazu 
ziemnego (Dz. U. Nr 2 poz. 6 z 2010r). 
 

6. Znakowanie i certyfikaty 
Na wszystkie elementy służące do wykonania przyłącza gazowego (tj. rury, kształtki, zawory, itp.) wykonawca 
powinien posiadać atest lub świadectwo dopuszczenia do stosowania w gazownictwie. Zgodność 
produkowanych rur, kształtek, zaworów z wymaganiami aktualnie obowiązujących norm powinna być 
potwierdzona certyfikatami zgodności zgodnie ze sposobem deklarowania zgodności wyrobów budowlanych. 
Każdą partię rur, kształtek, zaworów uznaną za zgodną z obowiązującymi normami producent i dostawca 
powinien potwierdzić deklaracją zgodności według wymagań PN-EN ISO/IEC 17050-1 podając niezbędne 
dane identyfikacyjne.  
 
7. Punkt gazowy  
Projektowana przebudowa nie wymaga wykonania gazowego punktu pomiarowego lub redukcyjno-
pomiarowego. 
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8. Uwagi końcowe 
− Przed przystąpieniem do realizacji projektu inwestor zadania zobowiązany jest do zgłoszenia 

przedmiotowej budowy w Urzędzie Administracji Państwowej – Wydział Budownictwa. 
− Rysunki i część opisowa są dokumentacjami wzajemnie uzupełniającymi się. Wszystkie elementy 

ujęte w części opisowej a nie pokazane na rysunkach oraz pokazane na rysunkach a nie ujęte 
specyfikacją winny być traktowane jakby były ujęte w obu. Wszystkie rozbieżności ujawnione  
w projekcie należy zgłaszać, przyjmuje się że do momentu wyjaśnienia rozbieżności, obowiązującym 
jest stosowanie standardu / parametrów wyższych w rozbieżnych danych. 

− Wszystkie wykonywane prace oraz proponowane materiały winny odpowiadać Polskim Normom  
i posiadać stosowną deklarację zgodności lub posiadać znak CE i deklarację zgodności z normami 
zharmonizowanymi oraz posiadać niezbędne atesty tak aby spełniać obowiązujące przepisy. 

− Do zakresu prac Wykonawcy każdorazowo wchodzą próby urządzeń i instalacji wg obowiązujących 
norm i przepisów oraz protokolarny odbiór w obecności wskazanego przez Inwestora Inspektora 
Nadzoru.  

− W przypadku stosowania jakichkolwiek rozwiązań systemowych należy uwzględnić wszystkie 
elementy danego systemu niezbędne do zrealizowania całości prac. 

− Opisy uwzględniają standard minimalny dla materiałów i instalacji, niezbędny do właściwego 
funkcjonowania projektowanego obiektu. Wykonawca może zaproponować alternatywne rozwiązania 
pod warunkiem zachowania minimalnego wymaganego standardu – do akceptacji przez Inwestora. 

− Głębokość wykopów, izolacja rur, wstępna i główna próba szczelności, oznakowanie gazociągu 
podlegają odbiorowi przez uprawnionego przedstawiciela Gazowni.  

− Włączenia projektowanego gazociągu do czynnej sieci gazowej dokonają pracownicy Gazowni. 
Przed oddaniem gazociągu do eksploatacji powietrze w nim zawarte należy całkowicie usunąć. 

− Wszelkie odstępstwa od projektu wymagają zgody inwestora (użytkownika) oraz projektanta na 
zasadach obowiązujących przepisów. 

 
9. Zestawienie podstawowych materiałów 

 
1) Rury przewodowe 

− polietylenowa przewodowa wg PN-EN 1555-2: 
PE100 RC, SDR 11, Dz=63 grubość ścianki 5,8mm, L = 91 m.b. 
 

2) Rury osłonowe  
− rura polietylenowa PE100 RC, SDR17, Dz=125mm, grubość ścianki 7,4mm: 

- R01: Dz=125x7,4mm o długości L=9,5 m; 
- R02: Dz=125x7,4mm o długości L=17,0 m; 
- R03: Dz=125x7,4mm o długości L=10,0 m; 
- R04: Dz=125x7,4mm o długości L=8,0 m. 
 

3) Kształtki 
a) polietylenowe: 
   - kolano 900 dn63 - PE100 SDR11 - 2 szt. 
 
9) Drut lokalizacyjny DY 1x2,5mm2 - zgodnie z ST-IGG-1002 – 91 m.b. 
11) Taśma ostrzegawcza koloru żółtego – zgodnie z ST-IGG-1002 – 91 m.b. 
 

 
Opracował: 

mgr inż. Mariusz Góra 
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Informacja dotycząca bezpieczeństwa i ochrony zdrowia 
 
1. Podstawa opracowania 
• Prawo budowlane Dz. U. z 2019 poz 1186. 
• Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dn. 23 czerwca 2003r. w sprawie informacji dotyczącej 

bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz plan bezpieczeństwa i ochrony zdrowia. 
• Rozporządzenie Ministra Pracy i  Polityki Socjalnej z 26 września 1997r. w sprawie ogólnych przepisów 

bezpieczeństwa i higieny pracy. 
• Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dn. 6 lutego 2003r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy 

podczas wykonywania robót budowlanych (Dz. U. nr 47, poz. 401). 
• Rozporządzenie Ministra Gospodarki z dnia 20 września 2001r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy 

podczas eksploatacji maszyn i innych urządzeń technicznych do robót ziemnych, budowlanych  
i drogowych (Dz. U. nr 118, poz. 1263. 

• Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dn. 26 czerwca 2002r. sprawie dziennika budowy, montażu  
i rozbiórki, tablicy informacyjnej oraz ogłoszenia zawierającego dane dotyczące bezpieczeństwa pracy  
i ochrony zdrowia. 

 
2. Zakres robót dla całego zamierzenia budowlanego oraz kolejność realizacji 
Realizacja w/w instalacji wymaga następujących prac budowlanych: 
• Zapoznanie pracowników z projektem budowlanym. 
• Przygotowanie placu budowy. 
• Geodezyjne wytyczenie tras przyłączy oraz obiektów. 
• Określenie położenia istniejących sieci i urządzeń podziemnych, mogących znaleźć się w zasięgu 

prowadzonych robót. 
• Wykonanie robót ziemnych i demontażowych. 
• Wykonanie podsypki piaskowej pod rurociągi. 
• Układanie rur.  
• Próby szczelności. 
• Inwentaryzacja geodezyjna powykonawcza. 
• Zasypanie wykopu i roboty odtworzeniowe. 
• Uporządkowanie placu budowy. 
Budowa może stwarzać zagrożenie bezpieczeństwa i zdrowia ludzi. Czas i kolejność wykonywania 
poszczególnych robót należy określić w „PLANIE BIOZ” zgodnie z harmonogramem inwestycji. 
 
3. Wykaz istniejących obiektów budowlanych 
Na działkach występuje istniejące uzbrojenie terenu: 
• sieć gazowa, 
• sieć kanalizacji sanitarnej, 
• sieć kanalizacji deszczowej, 
• sieć wodociągowa, 
• sieć teletechniczna, 
• sieć energetyczna. 
 
4. Wskazanie elementów zagospodarowania działki, które mogą stwarzać zagrożenie bezpieczeństwa  
i zdrowia ludzi 
Na terenie objętym budową projektowanych sieci do istniejących elementów zagospodarowania terenu 

mogących bezpośrednio zagrażać bezpieczeństwu i zdrowiu ludzi należy: 
• istniejąca sieć gazowa. 
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5. Wskazanie dotyczące przewidywanych zagrożeń występujących podczas realizacji zadania 
Przewidywane zagrożenia mogące wystąpić podczas realizacji zadania to: 
• Upadki do wykopu w trakcie wykonywania prac ziemnych, które zalicza się do prac szczególnie 

niebezpiecznych. Niebezpieczeństwo upadku do wykopu występuje w trakcie wszystkich robót ziemnych 
związanych z wykonywaniem wykopu i ustaje w momencie ich zasypania. 

• Przysypanie ziemią, która może się osuwać lub wytwarzać nawisy w trakcie wykonywania wykopów 
koparkami podsiębiernymi. 

• Porażenie prądem elektrycznym w trakcie prac budowlanych prowadzonych w bezpośrednim sąsiedztwie 
czynnych sieci elektroenergetycznych, elektroenergetycznych, telekomunikacyjnych, wodociągowych  
i gazowych. 

• Potrącenie przez samochody w trakcie budowy. 
• Prace montażowe tj. zgrzewanie rur z użyciem agregatów prądotwórczych. 
• Ostre wystające elementy – przy montażu przewodów. 
• Hałas – w czasie pracy maszyn i narzędzi mechanicznych. 
• Powierzchnie gorące przy zgrzewaniu przewodów. 
• Wysiłek fizyczny.  
• Zasięg pracy dźwigu. 
 
6. Wskazanie sposobu prowadzenia instruktażu pracowników przed przystąpieniem do realizacji robót 
szczególnie niebezpiecznych 
Pracownicy powinni mieć przeprowadzane szkolenia stanowiskowe BHP przy każdej zmianie stanowiska 

pracy, a przy pracach długotrwałych, co najmniej raz na tydzień. Szkolenia stanowiskowe należy 
przeprowadzać na podstawie przepisów BHP. 

Instruktaż pracowników przeprowadzić należy na terenie budowy przed przystąpieniem do robót 
budowlanych. W ramach instruktażu ująć należy następujący zakres zagadnień: 

• Wskazanie obiektów i miejsc, w których prowadzenie robót jest szczególnie niebezpieczne wraz  
z charakterystyką rodzaju zagrożeń. 

• Określenie wymaganego sposobu zabezpieczenia budowy, w tym miejsc wykonywania prac szczególnie 
niebezpiecznych. 

• Określenie bezpiecznego sposobu prowadzenia robót z charakterystyką obowiązujących w tym zakresie 
przepisów BHP. 

• Określenie zasad postępowania w przypadku wystąpienia zagrożenia. 
• Wskazanie środków ochrony indywidualnej zabezpieczających przed skutkami zagrożeń, koniecznych do 

stosowania przez pracowników. 
• Charakterystyka organizacji robót oraz zasad bezpośredniego nadzoru nad pracami szczególnie 

niebezpiecznymi ze wskazaniem osób wyznaczonych do prowadzenia nadzoru. 
 
7. Wskazanie środków technicznych i organizacyjnych zapobiegających niebezpieczeństwom 
wynikającym z wykonywania robót budowlanych w strefach szczególnego zagrożenia zdrowia lub  
w ich sąsiedztwie w tym zapewniających bezpieczną i sprawną komunikację na wypadek pożaru, 
awarii i innych zagrożeń 
Całość robót należy wykonywać zgodnie z obowiązującymi przepisami BHP, ppoż., uzgodnieniami oraz 

zgodnie z zasadami sztuki inżynierskiej. W szczególności wszelkie prace należy wykonywać zgodnie z: 
• Prawo budowlane (Dz. U. z 2000r. nr 106, poz. 1126, z późn. zm.) z dnia 7 lipca 1994, 
• Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dn. 23 czerwca 2003r. w sprawie informacji dotyczącej 

bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz plan bezpieczeństwa i ochrony zdrowia, 
• Rozporządzenie Ministra Pracy i  Polityki Socjalnej z 26 września 1997r. w sprawie ogólnych przepisów 

bezpieczeństwa i higieny pracy, 
• Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dn. 6 lutego 2003r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy 

podczas wykonywania robót budowlanych (Dz. U. nr 47, poz. 401), 
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• Rozporządzenie Ministra Gospodarki z dnia 20 września 2001r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy 
podczas eksploatacji maszyn i innych urządzeń technicznych do robót ziemnych, budowlanych  
i drogowych (Dz. U. nr 118, poz. 1263, 

• Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dn. 26 czerwca 2002r. sprawie dziennika budowy, montażu  
i rozbiórki, tablicy informacyjnej oraz ogłoszenia zawierającego dane dotyczące bezpieczeństwa pracy  
i ochrony zdrowia.  

W czasie prowadzenia robót budowlanych należy zapewnić właściwą organizację robót oraz wyposażenie  
w środki techniczne zapobiegające niebezpieczeństwom, w tym:  

• Wyznaczyć osoby do prowadzenia bezpośredniego nadzoru nad pracami szczególnie niebezpiecznymi. 
• Zapewnić organizację pracy i stanowisk pracy w sposób zabezpieczający pracowników przed 

zagrożeniami wypadkami oraz oddziaływaniem czynników szkodliwych i uciążliwych. 
• Zapewnić nadzór właścicieli uzbrojenia nad robotami budowlanymi prowadzonymi w pobliżu istniejącego 

uzbrojenia podziemnego i naziemnego. 
• Zapewnić likwidację zagrożeń dla zdrowia i życia pracowników głównie przez stosowanie technologii, 

materiałów i substancji nie powodujących takich zagrożeń. 
• Przeprowadzić instruktaż pracowników. 
• Wyposażyć pracowników w niezbędne środki ochrony indywidualnej. 
• Zapewnić łączność telefoniczną na terenie budowy. 
• Teren budowy oznakować i zabezpieczyć przed dostępem osób postronnych. 
• Zapewnić właściwą organizację ruchu na drogach publicznych na czas prowadzenia robót budowlanych. 
• Wykopy zabezpieczyć barierami ochronnymi i wyposażyć w drabiny umożliwiające szybką ewakuację 

pracowników w razie powstania zagrożenia. 
• W pobliżu miejsc prowadzenia robót szczególnie niebezpiecznych umieścić niezbędny sprzęt ratunkowy. 
• Roboty ziemne należy prowadzić zgodnie z projektem budowlano-wykonawczym, w którym podane jest 

położenie instalacji i urządzeń podziemnych mogących znaleźć się w zasięgu prowadzonych robót oraz 
sposób rozwiązania kolizji i skrzyżowań z tymi urządzeniami.  

• Wykonywanie robót ziemnych w bezpośrednim sąsiedztwie sieci elektroenergetycznych, 
telekomunikacyjnych, kanalizacyjnych powinno być poprzedzone określeniem przez kierownika budowy 
bezpiecznej odległości w jakiej mogą być one wykonywane  i sposób wykonywania tych robót. 

 
Roboty ziemne. 
W czasie wykonywania robót ziemnych miejsca niebezpieczne należy ogrodzić i umieścić napisy 
ostrzegawcze. W czasie wykonywania wykopów w miejscach dostępnych dla osób niezatrudnionych przy 
tych robotach, należy wokół wykopów pozostawionych na czas zmroku i w nocy ustawić balustrady 
zaopatrzone w światło ostrzegawcze koloru czerwonego. Poręcze balustrad powinny znajdować się na 
wysokości 1,10 m nad terenem i w odległości nie mniejszej niż 1,0 m od krawędzi wykopu. Wykopy  
o ścianach pionowych nie umocnionych, bez rozparcia lub podparcia mogą być wykonane tylko do głębokości 
1,0 m w gruntach zwartych, w przypadku gdy teren przy wykopie nie jest obciążony w pasie o szerokości 
równej głębokości wykopu; wykopy o głębokości większej niż 1,0 m należy umocnić. Jeżeli wykop osiągnie 
głębokość większą niż 1,0 m od poziomu terenu, należy wykonać zejście (wejście) do wykopu. Odległość 
pomiędzy zejściami (wejściami) do wykopu nie powinna przekraczać 20,0 m. Należy ustalić rodzaje prac, 
które powinny być wykonywane przez co najmniej dwie osoby, w celu zapewnienia asekuracji, ze względu na 
możliwość wystąpienia szczególnego zagrożenia dla zdrowia lub życia ludzkiego, dotyczy to prac 
wykonywanych w wykopach i wyrobiskach o głębokości większej niż 2,0 m.  Składowanie urobku, materiałów 
i wyrobów jest zabronione w odległości mniejszej niż 0,60 m od krawędzi wykopu, jeżeli ściany wykopu są 
obudowane oraz jeżeli obciążenie urobku jest przewidziane w doborze obudowy, w strefie klina naturalnego 
odłamu gruntu oraz jeżeli ściany wykopu nie są obudowane, ruch środków transportu obok wykopów 
powinien odbywać się poza granicą klina naturalnego odłamu gruntu. W czasie wykonywania robót ziemnych 
nie powinno dopuszczać się do tworzenia nawisów gruntu. Każdorazowe rozpoczęcie robót w wykopie 
wymaga sprawdzenia stanu jego obudowy lub skarp. Przebywanie osób pomiędzy ścianą wykopu a koparką, 
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nawet w czasie postoju jest zabronione. Zakładanie obudowy lub montaż rur w uprzednio wykonanym 
wykopie o ścianach pionowych i na głębokości poniżej 1,0 m wymaga tymczasowego zabezpieczenia osób 
klatkami osłonowymi lub obudową prefabrykowaną. Przy wykopach prowadzonych w obrębie chodników, 
przejść, należy wykonać mostki tymczasowe z barierkami. 
 
Roboty montażowe. 
Przestrzegać instrukcji obsługi urządzeń do zgrzewania i agregatów prądotwórczych dostarczanych przez 
producenta, przewód zasilający płytę grzewczą i urządzenie skrawające o napięciu 230V musi mieć 
dodatkowy przewód uziemiający. Zabrania się podłączania płyty grzewczej do gniazda wtykowego 
niewyposażonego w przewód i bolec uziemiający. 
W trakcie rozwijania rur dostarczonych na budowę w zwojach lub bębnach oraz ich przecinania, należy 
zachować ostrożność (szczególnie przy niskich temperaturach zewnętrznych) ze względu na możliwość 
niekontrolowanego sprężynowania rozwijanej rury. Przed przystąpieniem do jakichkolwiek prac na czynnym 
gazociągu z polietylenu, przy których możliwy jest wypływ gazu, należy odprowadzać z jego powierzchni 
ładunki elektrostatyczne przez zastosowanie zabezpieczającego zestawu uziemiającego lub przez 
stosowanie tkaniny z włókna naturalnego nasączonej wodą i łączącej rurę z wilgotnym gruntem. Odległość 
pomiędzy skrajnią podwozia dźwigu a zewnętrznymi częściami konstrukcji montowanego obiektu 
budowlanego powinna wynosić co najmniej 0,75 m. Zabronione jest w szczególności: przechodzenie osób  
w czasie pracy dźwigu pomiędzy obiektami budowlanymi, a podwoziem dźwigu; składowania materiałów  
i wyrobów pomiędzy skrajnią dźwigu a konstrukcją obiektu budowlanego lub jego tymczasowymi 
zabezpieczeniami. 
W czasie podnoszenia elementów prefabrykowanych należy stosować zawiesia odpowiednie do rodzaju 
elementu, podnosić na zawiesiu elementy o masie nie przekraczającej dopuszczalnego nominalnego 
udźwigu, dokonać oględzin zewnętrznych elementu, stosować liny kierunkowe, skontrolować prawidłowość 
zawieszenia elementu na haku po jego podniesieniu na wysokość 0,5 m. 
W razie stwierdzenia bezpośredniego zagrożenia dla życia lub zdrowia pracowników osoba kierująca, 
pracownikami obowiązana jest do niezwłocznego wstrzymania prac i podjęcia działań w celu usunięcia tego 
zagrożenia. 
 
 

 
 
 
 

Opracował: 
mgr inż. Mariusz Góra 

upr. nr S-130/01 
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OŚWIADCZENIE O ZGODNOŚCI PROJEKTU WYKONAWCZEGO 
 
 

z obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej. 
 

Na podstawie art. 20 ust.4 ustawy z dnia 7 lipca 1994r. – Prawo budowlane wraz z późniejszymi zmianami, 
 
 

OŚWIADCZAM, 
że opracowanie projektowe p.n.: 

 
PROJEKT WYKONAWCZY PRZEBUDOWY ORAZ ZABEZPIECZENIA SIECI GAZOWEJ ŚREDNIEGO CIŚNIENIA  
DLA PROJEKTOWANEGO BUDYNKU SĄDU REJONOWEGO I PROKURATURY REJONOWEJ NA DZIAŁKACH 

3618/2, 3612/2, 3623/1, 3623/2 PRZY UL. GISGESA W NISKU 
 

został sporządzony zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej. 
 
 
 
 
 

Branża sanitarna: 
Projektował: 
mgr inż. MARIUSZ GÓRA 
w specjalności instalacje sanitarne,  
upr. S-130/01 
 
 ………………………………………………… 
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1) ZAŁĄCZNIKI 
a. Decyzje i zaświadczenia z Izby 
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b. Warunki techniczne 
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c. Protokół narady koordynacyjnej 
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